



习近平同志《论坚持全面深化改革》 第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》，经党中央批准再版，改称《论坚持全面深化改革》第一卷。收入习近平同志2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间

关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇，其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面，具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划，推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作，科学总结历史经验，深刻把握改革规律，运用马克思主义立场观点方法，创造性提出一系列新思想、新观点、新论断，明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题，构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分，对于进一步全面深化改革、推进中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，具有十分重要的指导意义。

才聚金山风正好 城才共赴新征程

——第三届金山英才周活动侧记

人聚镇江 才享荣光 科创赋能 产业迎新

本报记者 单杉 见习记者 陈静

8月的镇江，草丰林茂，科创正酣。第三届金山英才周以“人聚镇江 才享荣光 科创赋能 产业迎新”为主题，用“1+11”矩阵，编织起一根连接人才与城市的纽带，让创新智慧在山水之间涌动，让“双向奔赴”的故事温暖上演。

精准搭台：12场活动串起产才融合链

从高校实验室到企业车间，从创业赛场到产业联盟，金山英才周的12场活动如齿轮般精准咬合了“引才、育才、留才、用才”的全链条需求。2025年是“十四五”收官之年，也是推进人才“振兴”行动的收官之年，更是扎实推进中国式现代化镇江新实践的关键之年。活动始终锚定“推动教育科技人才体制机制改革”“促进科技创新与产业创新融合”的核心目标，让每一场

活动都成为成果转化的“催化剂”。

开幕活动上，200余名院士专家、高层次人才共赴盛会，科技创新平台发布、科技人才项目签约等环节集中释放城市科创活力；高校院所产学研对接活动中，100余个专家团队与300余家企业“面对面”洽谈，从技术攻关到成果落地，让实验室里的“纸上蓝图”变成车间里的机器轰鸣；江苏省新型电力装备制造创新联盟的成立，更是让产业链上下游企业与高校院所握指成拳，为产业强链链链注入“智慧团”。

“得益于政府搭建的交流平台，这次活动让我们成功对接了淘宝、京东等大型供应链企业，为我们‘新农人’拓宽销售渠道提供了关键支撑。”在江苏省“乡村合伙人”现场推进暨镇江市“青村合伙”供需对接活动现场，句容市下蜀镇蜂园蜂业专业合作社总经理舒锦博感慨道。此

次带来的蜂蜜柠檬、蜂蜜百香果等创新蜂蜜产品，因精准契合市场消费需求，已吸引多家食品企业表达合作意向。

从菁英创业大赛真金白银的奖励到“金山英才贷”的金融活水，从生物医药产业人才对接会的精准匹配到新生代企业家研学工作坊的思维碰撞，12场活动层层递进，让人才与产业的“供需天平”精准平衡。

细节暖心：城市温度筑牢归属感

丰富多彩的活动背后，藏着镇江对人才最真挚的告白。这些看得见、摸得着的温暖，让“归属感”有了具象化的体现，让每一位在镇人才都能感受到“此心安处是吾乡”的惬意。

8月13日，90名来自全国各地高校的镇江籍大学生以及青年人才代表汇聚西津渡人才友好街区，共同踏上“青年人才城市漫游”的美好旅程。活动中，高校学子及青年人才们分为3组，在领队的带领下率先体验红色记忆追寻、古韵街巷寻踪、非遗传承探秘等3条城市漫游线路。

“‘城市漫游’这个概念本身就很有吸引力，它更像是一次探索发现之

旅，能极大地激发我们的好奇心和爱对这座城市的热爱，也让我真切感受到了镇江对青年人才的重视和关怀。”一位活动参与者说道。

吹着江风听着歌，与志同道合的小伙伴一起参与一场为年轻人量身定制的特色服务集市……8月15日晚，京口区举办“人才·振兴·青脉京口”青年人才城市体验活动。200多名驻镇高校学生代表、创新创业青年人才等共聚一堂，通过这场集人才服务、文化、娱乐于一体的活动，多维度、全方位、深层次地了解和认识镇江。

在璀璨灯火与音乐喷泉的交相辉映下，江畔音乐会在长江之畔启幕。音乐会加入了人才主题有奖问答环节，在轻松活泼的氛围中进一步宣传镇江人才政策，加深青年人才对镇江爱才惜才理念的理解。

在百校访企活动中，贴心同样不缺席。近百所高校的师生代表走进镇江企业，不仅有量身定制的岗位推介会，还有“城市文化之旅”贴心安排，有教师代表感慨：“镇江的细致让我们感动。”这些藏在细节里的温暖，如涓涓细流滋润着人才的心田，让“来了就是镇江人”的归属感愈发浓厚。（下转2版）

以实干实绩为全省挑大梁多作贡献

本报记者 张琼霞 本报通讯员 李长兴 朱晓雨

『链』动智车新势力 打造新能源产业高地

镇江经开区内一片繁忙景象。易扣精密件制造(江苏)有限公司(以下简称“易扣精密”)车间内，智能化生产线高效运转，机械臂精准操作，高精度塑料齿轮蜗杆等精密注塑件在中央控制系统的智慧调度下源源不断产出。

作为小米SU7和YU7车型快插接头与单向阀的独家供应商，以及比亚迪、蔚来、理想等头部新能源汽车的核心合作伙伴，易扣精密的产品已深度嵌入全球主流智能汽车的“神经末梢”——从转向系统连接件、门锁传动机构到多媒体接口，这些精密的“小零件”，正驱动着智能汽车每一次精准操作与功能实现。

“品质源于对细节的苛求与数据的精益求精。”易扣精密副总经理张云飞介绍，公司坚持每日召开质量分析会，实时跟踪生产数据不断优化工艺。作为上市公司，易扣精密在镇江设立的全资子公司，易扣精密充分依托集团平台优势与上海总部的强大研发引擎，落户镇江后发展迅猛，产值预计从2024年的1.53亿元跃升至2025年的2.1亿元。目前，易扣精密正加速筹建墨西哥工厂，以更贴近服务全球客户，持续提升中国高端精密件的国际竞争力。

离易扣精密直线距离约2公里的镇江泰阿电池膜技术有限公司(以下简称“泰阿电池膜”)同样也在开足马力——企业PE(聚乙烯)隔膜生产线，高分子PE与二氧化硅融合再注入工业油，通过搅拌、挤出、萃取、烘干等工序，一卷卷PE隔膜有序下线。

面对激增的订单需求，今年年初，泰阿电池膜投资6000余万元，启动年产3000平方米电池隔膜生产线技改项目，在现有厂区空地新建6000平方米厂房，投建2条汽车动力电池隔膜生产线，打造汽车动力电池隔膜生产基地。泰阿电池膜董事长王江信心满满：“新项目投产后，企业年生产总值将实现翻番。”

产业链条协同并进，核心技术多点突破，易扣精密与泰阿电池膜的快速发展，是镇江经开区新能源汽车产业链蓬勃生长的缩影。作为镇江“四群八链”重点布局区域，镇江经开区目前共有新能源汽车零部件企业40余家，已初步构建起以动力电池和汽车零部件制造为主的产业体系。位于镇江经开区的航天海鹰(镇江)特种材料有限公司，依托航天科工集团的技术优势，成为小米汽车气凝胶材料的一级供应商，有效保障动力电池安全。阿雷蒙汽车紧固件(镇江)有限公司在镇江经开区设立研发创新中心，成功将业务从传统燃油车扩展至新能源汽车相关，成功将热管理系统及ADAS清洗方案，抢占行业先机。2000年落户镇江经开区的恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司，作为全球汽车零部件一级供应商，专注研发制造门锁系统、电机电子系统、升降器、门模块等，产品客户覆盖吉利、长安、小鹏等新能源汽车。

得益于多年深耕厚植，新能源产业已成为驱动镇江经开区高质量发展的强劲引擎。2024年，全区20家新能源规上企业实现产值170.4亿元，占规上工业总产值比重达12.6%。站在产业技术攻坚突破、结构优化升级、市场纵深拓展的关键阶段，镇江经开区正坚定实施“产业攀登”工程，聚焦高端化、智能化、绿色化、服务化、国际化、品牌化方向，加速推动新能源产业向价值链高端跃升，奋力打造更具创新活力、更富集群优势、更可持续的新能源产业高地，为区域经济转型升级注入澎湃新动能。

解码城市与人才的双向成就

单杉

纳士，人才则以真心与创新反哺城市，在相互滋养中共同成长。

近年来，镇江不断为人才成长铺设沃土，其“城市诚意”绝非空谈。“1+2+3+N”人才政策体系落地落实，种种举措确保人才享受政策“一应俱全”“一路绿灯”。这并非一时之策，而是城市以“栽桐引凤”的远见，为未来发展注入澎湃的智慧动能。

人才回报城市的“真心”，早已化为推动城市发展的强劲引擎。在镇人才

以智慧点燃创新火炬，一系列科研成果与产业突破如春笋破土，人才创新成果不仅为产业升级注入活力，更创造大量就业机会，让城市脉动愈发强健有力。这恰如《诗经》所咏：“投我以木桃，报之以琼瑶”，人才以真心实学反哺城市，在“双向奔赴”中共同繁荣。

城市与人才的关系，绝非单方面的给予或索取，而是一种生命相互滋养的有机共生。城市提供土壤、阳光、雨露，供人才绽放才华之花、结出

创新之果；这累累硕果又肥沃了城市土壤，吸引更多英才汇聚，形成生生不息的正向循环。从“镇江诚意”到“人才真心”，彼此付出与回馈构建的正是城市持久繁荣的密码。

金山英才周落幕之际，城市与人才的双向奔赴正升华为共同成长的不息动力。唯有在相互成就的沃土上持续深耕，才能让每一份诚意都结出真心之果，每一颗真心都激荡起让城市发展更澎湃的浪潮。

梦溪必谈

上周，第三届金山英才周活动拉开帷幕，6天12场活动精彩纷呈，如一道道绚烂彩虹连接起城市与人才的心。这场盛会不仅是镇江引才诚意的盛大展演，更是人才与城市双向奔赴的生动诠释——镇江以诚意招贤

验证中心获省级概念

本报讯(记者 陈志奎 通讯员 马弋)记者近日从市科技部门获悉，省科技厅公布第二批省级概念验证中心立项结果，我市推荐的江苏省概念验证中心(深远海新型能源装备领域)项目正式获批。

概念验证中心是科技成果转化链条上的重要一环，专注于开展原理验证、产品与场景体系验证、技术可行性验证、商业前景验证等服务，是将“概念”转化为“成果”的关键平台。市科技部门有关人士介绍，江苏省概念验证中心(深远海新型能源装备领域)项目依托江苏科技大学建设，聚焦深远海新型能源装备、储能装备领域，重点开展先进海上风电、漂浮式光伏技术以及大规模海底储能与高效电池储能技术验证。

近年来，市科技部门明确提出建立“市级培育-省级推荐”的概念验证中心梯度支持体系，对市级概念验证中心资助100万元，引导符合条件的主体积极建设概念验证中心，持续为科技成果转化赋能，推动更多科技创新成果从实验室走向市场。



社区五人制足球赛大幕将启

8月17日下午，2025年度“农业银行·和润社”润州区社区五人制足球赛动员会举行。作为前两届赛事的延续与升级，本届社区足球赛以全民参与为核心，规模再创新高。36支参赛队伍汇聚583名球员，将在接下来的两个月内展开122场激烈角逐。图为代表队领队完成小组赛抽签。

文雯 朱国均 摄影报道

民生实事 城市暖意

为流浪者撑起夏日“遮阳伞”

本报记者 朱秋霞 杨紫婷
本报通讯员 贡洪慧

三伏天的镇江，行道树投下的阴影时而扩张，时而收缩。而在并不为太多人关注的角落，一把无形的“遮阳伞”下，是给特殊群体准备的清凉。自6月19日起，我市启动2025年“夏季送清凉”专项救助行动，为流浪乞讨、临时遇困人员筑起“高温避风港”。

一张车票，帮他踏上回乡路

近日，来自湖北某地的李某在市救助管理站的帮助下，踏上了返乡的火车。38岁的李某从老家出来找工作，因中介失信，辗转几个城市都未能找到工作，身上钱财用尽，又无亲友可以投靠。一天未进食的李某，在车站工作人员的引导下下来到市救助管理站求助。

“太丢脸了，工作没找到，还没钱回家了……”见到救助站工作人员，李某说。工作人员立即为他送上矿泉水和食物，并耐心宽慰。和工作人员一番交

流之后，李某决定先回老家。工作人员立即为其准备返乡车票以及途中需要的食物、水等物资。临行前，李某红着眼眶说：“这天气热得人发慌，你们的贴心帮助让我难忘。”

对于市救助管理站来说，“夏季送清凉”是每年夏季的一个“常规动作”。市救助管理站站长李正云介绍，在高温天气来临之前，市救助管理站召开专题会议，全面分析高温天气对流浪乞讨人员的影响，针对生活无着的流浪乞讨人员以及因务工不着、寻亲不遇、被偷被骗等临时陷入困境的人员，研究制定了详细的“夏季送清凉”工作方案，明确救助范围、重点区域、工作流程和责任分工，确保救助工作有条不紊地开展。

多点突破，构建救助新格局

有条不紊的救助工作，依托多部门共同参与的救助工作新格局。

2024年6月，我市被民政部确定为108家救助管理区域性中心试点单位之一。（下转2版）